
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 11 Gorffennaf 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

83(v3)   

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Cymorth i 

Fyfyrwyr yn 2018/19 a Chyhoeddi Crynodeb o Ganlyniadau'r 

Ymgynghoriad ar Weithredu Ymateb Llywodraeth Cymru i 

Adroddiad Diamond 

(45 munud)  

 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/pages/plenaryitem.aspx?category=oral%20question&itemid=692&assembly=5&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=561&assembly=5&c=Business%20Statement


4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Adroddiad Interim yr Adolygiad Seneddol o Iechyd a 

Gofal Cymdeithasol 

(45 munud)  

 

5 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg a Dysgu Gydol Oes: 

Strategaeth y Gymraeg 

(45 munud)  

 

6 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg a Dysgu Gydol Oes: Y 

wybodaeth ddiweddaraf am y Tasglu Gweinidogol ar gyfer 

Cymoedd y De 

(30 munud)  

 

7 Datganiad gan y Gweinidog Sgiliau a Gwyddoniaeth: 

Cyflogadwyedd 

(30 munud)  

 

8 Dadl: Cyfnod 3 Bil yr Undebau Llafur (Cymru) 

(90 munud) 

 

Yn unol â Rheol Sefydlog 26.36, mae’r gwelliannau i gael eu gwaredu yn y drefn y 

mae’r adrannau a’r atodlenni y maent yn cyfeirio atynt yn codi yn y Bil. 

 

Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl a byddant yn cael eu 

trafod fel a ganlyn: 

 

1. Cyfyngu ar ddidynnu taliadau tanysgrifio i undebau o gyflogau yn y sector 

cyhoeddus 

1 

 



2. Gofynion cyhoeddi o ran amser cyfleuster 

2 

 

3. Gofyniad ynghylch pleidlais gan undeb llafur cyn gweithredu a dileu diffiniadau 

o awdurdodau datganoledig Cymreig 

3, 4, 5 

 

4. Gwaharddiad ar ddefnyddio gweithwyr dros dro i gymryd lle staff yn ystod 

gweithredu diwydiannol 

6, 7 

 

5. Dod i rym 

8 

 

Dogfennau Ategol 

Bil yr Undebau Llafur (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

Rhestr o Welliannau wedi’u didoli 

Grwpio Gwelliannau 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 12 Gorffennaf 

2017 

http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s64316/Bil%20yr%20Undebau%20Llafur%20Cymru,%20fel%20yi%20diwigiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202%20Caiff%20y%20gwelliannau%20ir%20Bil%20ers%20y%20fersiwn.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld10895-em/pri-ld10895-em-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s64728/Rhestr%20o%20Welliannau%20wediu%20didoli%20-%2011%20Gorffennaf%202017.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s64841/Grwpio%20Gwelliannau%20-%2011%20Gorffennaf%202017.pdf


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 6 Gorffennaf 

2017 i'w hateb ar 11 Gorffennaf 2017 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog 
ar ôl cwestiwn 2. 

 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

1. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am gefnogaeth Llywodraeth Cymru i'r diwydiant ffermio yng Nghymru? 
OAQ(5)0726(FM) 

 

2. Sian Gwenllian (Arfon): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 

ddiswyddiadau staff ym mhrifysgolion Cymru? OAQ(5)0727(FM)W 

 

3. Vikki Howells (Cwm Cynon): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu'r camau 
sy'n cael eu cymryd i sicrhau nad yw plant a phobl ifanc yng Nghwm Cynon 
yn mynd heb fwyd yn ystod gwyliau'r ysgol? OAQ(5)0715(FM) 

 

4. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am raglenni cyflogadwyedd yng Nghymru? OAQ(5)0713(FM) 

 

5. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
cefnogaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer dinas-ranbarth Bae Abertawe? 
OAQ(5)0712(FM) 

 

6. Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa 
gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i annog unigolion i ddysgu 
ieithoedd newydd? OAQ(5)0724(FM) 

 

7. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 

gyflwr addysgu ieithoedd modern mewn ysgolion uwchradd yng Nghymru? 

OAQ(5)0725(FM)W 

8. David Melding (Canol De Cymru): Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth 
Cymru ar gyfer dyfodol Maes Awyr Caerdydd? OAQ(5)0720(FM) 

 

9. Hannah Blythyn (Delyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
gefnogaeth Llywodraeth Cymru i fenywod mewn chwaraeon yng Nghymru? 
OAQ(5)0719(FM) 

 

10. Caroline Jones (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
amlinellu sut y mae Llywodraeth Cymru yn gwella cysylltiadau trafnidiaeth i 
gyrchfannau twristiaeth Cymru? OAQ(5)0722(FM) 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=212
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=157
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=332
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=167
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=169
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5112
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260


 

11. Darren Millar (Gorllewin Clwyd): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am ddiogelwch ar y ffyrdd yng Ngorllewin Clwyd? OAQ(5)0714(FM) 

 

12. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): Pa drafodaethau y 
mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael ag awdurdodau lleol ynghylch taliadau 
tai yn ôl disgresiwn? OAQ(5)0718(FM) 

 

13. Mark Reckless (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ei asesiad o barhad yr ardal deithio gyffredin ar ôl Brexit? 
OAQ(5)0721(FM) 

 

14. Nathan Gill (Gogledd Cymru): A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet 
ddatganiad am berfformiad Bwrdd Iechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr? 
OAQ(5)0717(FM) 

 

15. Jenny Rathbone (Canol Caerdydd): Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth 
Cymru i wneud Trafnidiaeth Cymru yn dryloyw ac yn atebol i bobl Cymru, yn 
dilyn caffael y fasnachfraint rheilffyrdd newydd? OAQ(5)0723(FM) 

 

 

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=171
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5227
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=433
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=241


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 18 Gorffennaf 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Prif Weinidog: Bil Ymadael â’r UE (60munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith: 

Caffael Gwasanaethau Rheilffyrdd a'r Metro (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol: 

Diwygio Llywodraeth Leol (45 munud) 

 Dadl: Egwyddorion Cyffredinol Bil Diddymu'r Hawl i Brynu a Hawliau 

Cysylltiedig (Cymru) (60 munud) 

 Dadl: Y Penderfyniad Ariannol mewn cysylltiad â Bil Diddymu'r Hawl i 

Brynu a Hawliau Cysylltiedig (Cymru) (5 munud) 

 Dadl: Cyllideb Atodol Gyntaf 2017-18 (30 munud) 

 Dadl: Cyfnod 4 Bil yr Undebau Llafur (Cymru) (15 munud) 

 

Dydd Mercher 19 Gorffennaf 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith (45 

munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon 

(45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Cyllid: Diwygio Cyllidol - Gwersi 

gan yr Alban (30 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus ar Gyfoeth Naturiol 

Cymru: Craffu ar adroddiad blynyddol a chyfrifon 2015-16 (60 munud) 

 Cynnig o dan Reol Sefydlog 10.5 i ymestyn penodiad Cadeirydd Bwrdd 

Swyddfa Archwilio Cymru (5 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl fer – Darren Millar (Gorllewin Clwyd) (30 munud) 

 

Toriad: Dydd Llun 24 Gorffennaf 2017 – Dydd Sul 17 Medi 2017 

 

Dydd Mawrth 19 Medi 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 

Dydd Mercher 20 Medi 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a Chwaraeon 

ar recriwtio meddygol (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 26 Medi 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 

Dydd Mercher 27 Medi 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar adroddiad Pwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau: Ar y 

trywydd iawn? Masnachfraint y Rheilffyrdd a Metro De Cymru (60 

munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol ar ei ymchwiliad i ddyfodol polisi rhanbarthol - beth nesaf 

i Gymru? (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Dadl Fer (30 munud) 

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

